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Heves harcokban 

szívósan állnak elleni
a tengely k Afrikában

A keleti fronton csupán kisebb harcitevékenység folyi 
Két légicsatában 1 55 szovjet repülőt 

lőttek le a németek
A kubáni hídfőnél újabb szovjetkisérletezéseket

hiúsítottak meg
Olaszország a győzelem érdekében 

m i n d en - ere j ét datbaveti
Führer főhadiszetijásdról jelenük 

a Német I I-nak a véderőfőparanrs 
noksága közli:

A kubáni hidlő keleti arcvona­
lán tovább tart a súlyos elhárító 
harc. Megint véresen visszavertük 
a szovjet csapatokat, amelyek sok 
páncélos harcbavetésével rohs- 
mózták állásainkat. Sok heves lé- 
giharcban, valamint a légelháritó 
tüzérséggel csütörtökön 1 18. gya­
logsági fegyverrel pedig továbbá 9 
szovjet gépet lőttünk le. Ezek köz­
iül az Orel elleni meghiúsult tá­
madás során 50 repülőgépet lőt­
tünk le az összesen 70 támadó 
gépből. Veszteségeink az egész 
keleti harctéren 5 repülőgép volt. 
A haditengerészet parii ütegei a 
leningrádi tengeri csatornában el­
süllyesztettek 2 szovjet őrnasiádot,

2 továbbit pedig súlyosan megron­
gáltak.

1 umszban az ellenség az észa­
ki és középső arcvonalszakaszron 
számbeli fölényben lévő gyalogos 
és páncélos kötelékek, amelyeket 
nagy légierők támogattak, táma­
dásokat intéztek a német-olasz 
állások ellen. Bár * német és 
olasz csapatok hősies ellenállást 
tanúsítottak és jóllehet, visszaver­
tünk sok támadást, amelynkben 
12 páncélost szétlőttünk és több­
száz foglyot ejtettünk, az ellenség­
nek egy helyen mégis sikerült mé­
gis sikerült mélyen betörni. Az 
ül közét elkeseredett harcok köz­
ben tovább tart. A nyugatfrancia 
partok élőit egy német kikötő vé- 
dőnaszádja egy támadó bombázó- 
kötelékből lelőtt 2 repülőgépet.

(MTI)

madósf teljes mértékben kivédi ük. 
Mintegy 100 különböző nagyságú 
bomba esett le. de seminemü kár 
nem eset. A szárazföldi harctere­
ken nem történt semmi jelentős 
esemény. (MTI)

Berlin május 8 (MTI) Mint a 
Német TI. értesül, szerdán a szov 
jet repülői élénk tevékenységet 
fejlettek ki a lin tengeréből és au- 
nusi földszoros felett. Légi harcok 
ban 8 szovjet repülőgépet lőttek 
le. (MTI)

A szovjet-lengyel

DEBRECEN, 1943. MÁJUS 8. SZOMBAT.

ítélésben, részben deportálásban, 
részben peig abban nyilvánultak 
hogy a katonai alakulatokról meg 
vonták az élelmezést. Visinszky 
helyettes külügyi népbiztos egye­
bek között közölte, hogy 1912 
április 1-e óla az eredetileg 96 
ezer főből álló lengyel hadsereg­
ből csupán 4 1 ezer emberi láttak 
el élelemmel. Visinszky 2630-ban 
állapított meg azoknak a lengyel 
tiszteknek számát, akiket az új 
lengyel alakulatok vezetésére tobo­
rozlak, minthogy többet nem tud­
tak felhajtani.

Minden erővel a 
győzelemért

(MTI) Illetékes német helyről 
köziik: Abból a visszhangból, 
amelyet amelyet a Duce szerdán 
többezernyi tömeg előtt tett nagy­
hatású beszéde a német sajtóban 
kelteit, megállapítható, milyen mér­
tékben érdeklik a kijelentések a 
német közéleményt jeleulették ki 
pénteken a Wilhelmstrassen egy 
lelteit kérdésére Á Duce beszéde 
és az azt kisérő események döntő 
megnyilatkozásnak foghatók fel, 
amellyel az oiasz ncp es kormá­
nya kimutatja akaratai a világnak 
hogy minden erejét latbaveti a. 
végső győzelem érdekében

k

viszály

Olasz hadijelentés
(Stefani az olasz, főhadiszállás 

1677. sz. közleménye
Csütörtökön nagy hevességgel 

lángoltak fel a harcok Tuniszban 
de a tengely csapatok szívósan el­
lenálltak a gyalogság és a harc­
kocsik hatalmas tömegeivel indi- 
lott újabb ellenséges támadások­
kal szemben. Az északi szakaszon 
az olasz és német csapatok védet­
tebb állásokba vonultak vissza A 
szárazföldi túlerő támadásait támo 
gató ellenséges légi haderő a csü­

törtöki nap folyamán 10 repülőgé­
pet vesztett.

Ezek közzül négyet vadászrepü 
lök. hatot pedig légvédelmi ütegek 
lőttek le. Négymotoros ellenséges 
bombázógépek támadást intéztek 
Reggio di Calabria, Trapani, Mar­
sala és Favignann szigetek ellen. 
A támadások po'gári lakóházak­
ban jelentékeny károkat és a la­
kosság körűben nagy vés tesége- 
két okoztak. — Olasz és német 
vadászgépek Szicília felett lelőttek 
7 ellenséges gépel. (MTI)

Finn hadijelentés
(Német TI) A pénteki fin hadi­

jelentése :
Csütörtökön este az ellenség 

kétórás röszponlosilotl légitámadás!

intézett intézett Kotka ellen. A 
több mint 30 támadó gép a szél­
rózsa minden irányából igyeke­
zel! a város fölé nyomulni, A lá-

llletékes német helyről köziik : 
Visinszky helyettes szovjet külügyi 
népbiztos május 6-án az angol és 
amerikai sajtó moszkvai tudósító­
inak hosszú nyilatkozatot tett a 
lengyel-szovjet kapcsolatokról. A 
nyilatkozat rávilágít a Szovjetuni­
óban élő lengyelek tragikus sorsára 
vagyis azt igyekszik bebizonyítani 
hogy a lengyel összeomlás után 
a Szovjetunióba menekült lengye­
lek „rútul fizettek“ a szovjet kor­
mányzat jótéteményeiért. Így a 
Sikorskiékkal létrejött megállapo­
dás értelmében szovjet területen 
megszervezett lengyel hadsereg 
nem volt hajlandó a szovjet né­
met arcvonalra meni, ugyanakkor 
a Szovjetunióban működési enge­
déllyel ellátott lengyel diplomáciai 
képviseletek szovjetellenes szán­
dékos rongálás és kémkedés gya­
nújába estek Ilyen körülmények 
között a szovjet kormány megtor­
lásokhoz volt kénytelen folyamod­
ni, amelyek részben törvényes *1-

Nagy
repülőgyőzelem
Keleten

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda 
jelenti a keleti arcvonal helyzeté­
ről :

A keleti arcvonal középső sza­
kaszán és deli szárnyon csütörtö­
kön két hatalmas légicsata volt, 
melyben a bolsevisták 15o repü­
lőgépet vesztettek, mégpedig Sl-et 
a középső szakaszon és 71-et a 
kubáni hídfőnél, míg a német és 
szövetséges légi erők vesztesége 
öt repülőgép volt.

A középső szakaszon, amikor 
csütörtökön reggel a szovjet légie­
rő első kötelékei felszálltak, a né­
met repülők nyomban harcrakény 
szeritették őket, nagyrészt még 
szovjet terület fölött. Csak egyes 
bolsevista hullámoknak sikerült át­
törniük, de gyors harci repülőgé­
peink nyomukban voltak, úgyhogy 
a szovjet repülök tcrvszerütlenül 
voltak kénytelenek bombaterhük- 
tő! szabadulni. Ezenkívül olyan 
jól célzott elhárító tűz fogadta őket, 
hogy maguk a légei hárítok 11 
szovjet gépet lőttek le.

A bolsevisták csütörtökön a déli 
szakaszon is már kora hajnalban 
felszálltak. Bár támadási céljaik 
területileg messze estek egymástól, 
nyomban a legerősebb elhárításba 
ütköztek a német és szövetséges 
Vadá?zk«tclékek részéről.
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KI leli termelni $ 
eléírt II

A legújabb kormányrendelet 
szerint minden erdőbirtokos köte­
les erdejében az évenként előirt 
famennyiséget kitermelni. A ren­
deletben foglalt felhatalmazás alap 
ján a föld művelésű gxi miniszter 
ezen túlmenően az erdőbirtokoso­
kat arra is kötelezheti, hogy erde 
jükben nagyobbmérvű felhaszná­
latot gyakoroljanak, illetve, hogy 
a kihasználásra kerülő faanyagból 
a szüséges választékot termeljék
ki.

A háborús viszonyok folytán a 
fogyasztás minél nagyobb igénye 
két támaszt az egyes anyagok e- 
jőállitasa iránt Fokozott mérték­

ben jelentkezik a szükséglet egyes 
faválasztékok, mint bányafa. vasú­
ti talpfa, veiluióxe-ía es anyagok 
mint i'seil en g. gyanta stb. terme­
lése tekintetében is. Hogy ez a 
szükséglet minden körülmények 
között biztosítható legyen, a iöld- 
míve lésügyi miniszter utasította az 
erdőbirtokosoknak (íatermelöknek) 
Írják elő azt. hegy bányafát, talp­
fát, vellulóze-íál egyébb szerfát. tü 
zifát, cserkérgei, gyantát, stb. mi­
lyen mennyiségben termeljenek ki. 
Ez a rendelkezés nem korlátozza 
az ország tűzi faszükségletének biz­
tosítására tett eddigi intézkedések 
végrehajtását.

‘.V.

Felvétel a repít
.y T» A

A m. kir. Honvédelmi Miniszter 
Ur 9764—-ein. 8. b. 1943. szám 
alatt pályázatot hirdetett a légierők 
hivatásos legénységi utánpótlásá­
nak biztosítása céljából, 1.—IV. év­
folyamából álló repülő csapattiszt- 
helyettesképző iskola 1 évfolyamá­
ra való felvételre a 14. életévet be­
töltött, de 16. életévet meg nem 
haladott, magyar állampolgárságú 
8 elemit vagy 4 középiskolát, vagy 
6 elemit és 2 ipariskolát végzett, 
orvosilag alkalmas ifjak pályázhat

iskeláM
nak. Akiknek az előirt iskolai 
végzettsége már meg van, pályá­
zatukat í. évi május hó 30-ig, akik 
pedig iskolájukat a folyó iskolai 
évben végzik, kérvényüket í. évi 
junius hó 30-ig adhatják be. A 
részletes pályázati hirdetmény a 
Budapesti Közlöny f. évi április hó 
18-iki 88. számában jelent meg és 
azt a katonai ügyosztálynál (he­
re ne József-út 2tí-b. II. e.) lehet 
megtekinteni. Polgármester

/JV

Az Idei liba és kacsa 
fogyasztásának korlátozása

A baromfi forgalmának és fel- 
asznáálásának (feldolgozásának)
zabályozásáról szóló 6.450/1942. 
\. E. számú rendelet 1. S-ában iog- 
ilt felhatalmazás alapján 1943. 
vi szeptember hó 15 napjáig idei 
eltetésü libát és kacsát fogyasz- 
ísra levágni nem szabad.

A tilalom nem vonatkozik a 
ényszervágas esetére : az ekként 
;vágott libát vagy kacsát azom- 
ian forgalomba hozni nem szabad 
j(t a tenyésztő csak saját háztar- 
ásában használhatja fel.

Amennyiben a cselekmény su 
lyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik kihágást követ el és a 
rendelet 2. §-a alapján kell büntet 
ni azt aki a jelen rendeletnek a 
liba és a kacsa levágásának a ti- 
lalmazására vonatkozó rendelke­
zéseit megszegi vagy kijátsza.

A pénzbüntetésre, az elkobozás 
ra a feljelentői jutalomra és a ki­
hágás miat eljáró hatóságokra a 
rendelet 2. §-ának (2)—(5) bekez­
désében foglalt rendelkezések az 
irányadók.

Javait az ország
texti

A magyar textilipar nyersanyagai 
között a pamutositott kenderen és 
lenen, az úgynevezett kotoninon 
kívül jelentős szerepe van az olasz 
műszálfonalnk, amibőla ebben az 
évben 2.6 millió kilót hozunk be 
Olaszországból. Az olasz müszál­
lónál minősége ax utóbbi időben 
jelentős mértékben javult. Az új 
olasz műszálfonal ellenálióbb a 
nedvességgel szemben sokkal job­
ban állja a mosást, mint az eze­
lőttiek. A magyar textilgyártásban 
viszont jelentősen tökéletesedett a 
műszálfonal felhasználásának mód 
ja, igy az idei olasz műszálfonal-

„Aki nehéz időben szent komoly munkával 
rendületlen hittel, nem roskadozó vállal fiával 

együtt szolgálja hazáját, köszönti a 
nemzet a magyar hős anyátl

jelentős mennyiségű műszál fonal 
felhasználásával.

A textilvállalatok felkészültségük 
nek és teIjesitőképexsegüÍrnek ara 
nyában részesednek az olasz mű- 
•szabosaiból. Külön gondoskodott 
a az ipari anyaghixatal a kisüze­

mekről. amelyek tőkeszegényekéi 
igx nem tarthatnak fenn közvetlen 
kapcsolatot az olasz exportőrökkel, 
A kisüzemek a ionalnagykereske- 
dós útján kapják a jóminőeégű 
müszélfonalat feldolgozásra

VAT

g ellátása
mennyiség feldolgozásánál textili­
parunk már igen jelentős gyártás' 
tapasztalatokat tud értékesíteni 

Az ipari anyaghivatal intézkedé­
sére a textilgyárió vállalatok össze­
állították azoknak a cikkeknek a 
jegyzékét, amelyek műszálfonal 
felhasználásával gyárthatók. A gya­
korlati tapasztalatok alapján mü- 
szálfonalat elsősorban olyan tetiliák 
készítésére használnak fel. amelyek 
viselésnél nem érintkeznek közvei" 
lenül a testtel, tehát nem kell sű­
rűn mosni őket. Elsősorban bélés­
anyagokat, kötöttárukat, főleg női 
ruhaanyagok«! gyártanak majd «

termelési jutalom
takarmánynövény 
termesztéséért

Felhívom az erdekelt gazdakö­
zönség figyelmét arra, hogy a vo­
natkozó rendelet értelmében a íu 
tóhomokialajon gazdálkodó birto­
kos pillangós virágú zöldtrágyanö- 
vényés pillangós virágú takarmány 
nöx’ény termesztéséért kát. holdan­
ként 10 pengő termelési jutalomban 
részesül feltéve, hogy az említett 
növényeket az 1942- évi augusztus 
15. napjától az 1943. évi május hó 
15. napjáig elvetette és az 1942. 
évi őszi vetésterülete az előző évi

őszivetés területénél nem kevesebb 
Az a birtokos, aki fenti címen a 
termelési jutalomra igényt tart, az 
1943. május 31... napjáig köteles a 
Közélelmezési Ügyosztály Gabona 
Irodájában (Ferenc József-u. 28. 
Dobozi átjáró földszint) az ott díj­
mentesen kapható bejelentő lapot 
kitölteni és alairva beadni.

A valóságnak meg nem feleli 
adatok bejelentése a rendelet sze 
rint büntetendő. Polgármester.

teketegálic
legmagasabb ára

A 9 280/1941. M. E. számú ren­
delet 7. §-a alapján feketeyáhe (ul- 
kuprol) legmagasabb gyári eladá­
si ara forgalmi adóválsaggal és 
csomagolással együtt, a ggár va­
súti állomásán vagonba rakva, 
kézpéntizetés mellett, netto ICO 
kg-onkint 200 - - pengő.

A fekete gäbe legmagasabb 
naggkeresdedői eladási ára forgal­
mi a íóuáltsággal és» csomagolás­
sal együtt, bontatlan csomagolás­
ban, legalább 100 kg vétele ese­
tén netto 100 kg-onkint 210.—P.

A nagykereskedők a gyár un 
suti feladóállomásától a kiskert 
kedd vasútállomásáig felmerült ve 
suti fuvarköltségnek netto 101) kv 
ra eső részét az (l) bekezdésben 
megállapított eladási árhoz hn: 
zászámithatják.

A feketegálic (ulkuprol) fogyus: 
tói ára nem lehet mayasabb mini 
a 2. ij-ban megállapított nagyke- 
reskedői árnak és netto 100 kg’ 
enkint 20. — P brutto haszunnsk 
együttes összege

AV

Kőzaáéiarlozás befizetése
Felhívja a városi adóhivatala 

az adózó közönséget, hogy az 
1943. II. évnegyedre esedékes e- 
sedékes együttesen kezelt közadó 
tartozását 1943 évi május hó ló­
ig fizesse be. A befizetés napon­
ként a hivatalos órák alatt a vá­
rosi adópénztárnál, vagy pedig a 
31.713 vagy 87.958 sz. posta taka-

rékpénzrári befizetési lap fel hasi' 
nálásaval eszközölhető. A csekk 
pon a küldemény rendeltetése ti 
a főkönyvi tételszám feltétlen in­
tüntetendő.

A befizetést elmulasztók ellen« 
határidő lejárta után a Hivat» 
végrehajtási eljárást indít.

APOLLO filmszínház
zom baton 3. 5, 7 órakor. 
Vasárnap : 11, 3, 5 és < °.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett ű 
fényes kísérőm üsor van 

műsoron,
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tüzérségi logyaMorlat
Értesíti a hatóság a város árcím­

kéit lakosságát, hogy a m. kir. 17 
honvád tábori tüzéroszlaly a i|uj- 
du had ház, Téglás és Bőkön \ köz 
ségek. velammt a hadházi nag\ ■ 
erdő által határolt löki hmgven, 
Pósa-tanyán, Világos-csárda és 
Parlag-puszta területén 1. évi má­
jus hó It), II, 13, II, 17 és 18.-án 
7 órától IS óráig füzénségi lőgya­

korlata! hajt végre. A lőgyakolat 
napjain a terület utjain a forga­
lom fi-18 óra 30 percig és a löte- 
rülclie a belépés tilos A lőterület 
területén nem robbant lövedékek, 
vagy azok aikattrészeinek érinté­
se tilos és feltalálásuk az érde­
kelt községek elöljáróságának be­
jelentendő.

vuv
Wédekezés 

a eliea
Mint ismeretes az elmúlt évben 

Bánffy Dániel báró íöldmivelésü- 
gyi miniszter a sertéspestis okozta 
veszteségek csöketéséhe;: fűződő 
országos érdekekre tekintettel el­
rendelte Abauj Torna. Be reg. Csa- 
nád Fejér és Marotorda várme­
gyék továbbá Kassa, Marosvásár­
hely és Székeslehérx ár törvényha­
tósága városok területén a sertés­
pestis elleni kötelező védőoltást. 
Most további 10 vármegyében ren

(lelte el a miniszter a kötelező 
sertéspestis elleni védőoltást s en­
nek során Bars • Ilont, Csík, Csog- 
rád. Esztergom. Heves. Kolozs. 
Nógrád. Szabolcs. Udvarhely és 
Ung vármegyékben, továbbá Ko­
márom és UnRvár törvényhatósági 
jogú városokban mindenütt végre­
hajtják a kötelező védőoltást. A 
szegény sorsú lakosság sertéseit 
mindenütt allami ingyenes oltóa­
nyaggal fogják beoltani.

Lakbérváltozások
tíT I ©ütése

Felhívja a városi adóhivatal a 
házbirtokosok figyelmét arra, hogy
az 19 novem bér hó óla a há­
zakban változott házbéreket jog­
következmények terhe me.lett a 
városi adóhivatalnál 1. em. 38. sz.

szobájában 1913 május 20-ig je­
lentsék be.

A bejelentéshez szükséges 
nyomtatványok darabonként 6 fil­
léres térilés ellenében ugyanott 
kaphatók.

Marhabögöljr
kötelező Irtása

A Földművelésügyi Mit. -zterUr 
62.000 1942. F. M. sz. rendeleté­
vel elrendelte a marhabögöly kö­
telező irtását. E rendelet értelmé­
ben mindenki köteles szarvasmar­
háját minden év április hó 15 és 
junius 30. napja közöli időben időn­
ként megvizsgálni és az azokon 
található marhabögöly lárvákat el­
pusztítani. Legere hajlani csak azt 
a szarvasmarhát szabad, amelyen

METEOR MOZGÓ műsora
HARMINCADIK

VÍGSZÍNHÁZ

MOZI

Szombaton : 5 és 1 órakor. 
Vasárnap: 3. 5 és 7 urakor.

KÁDÁR
KONTRA

KEREKES
Aktuális híradókkal műsoron

HUNGÁRIA

MOZGO

Szombaton : 5 és 7 órakor. 
Vasárnap : 3. 5 és 7 órakor.

Legény 
a gáton

Aktuális híradókkal műsoron

A cserebogár
kőtelező irtása

a bögöly lárvákat az első Ízben 
ki hajtás előtt elpusztították. F.nnek 
a rendelkezésnek a megtartását a 
legelő birtokosa ellenőrizni köteles 
Ha a szarvasmarha birtokosa ezen 
kötelezettségének nem tett eleget, 
a marhabösföly lárvákat a legelő 
birtokosa a szarvasmarha birtoko­
sának költségére elpusztítani köte- 
Allatvásárra csak azt a szarvas- 
ma*hát szabad felhajtani, amelyen 
a marhabögöly lárvákat a felhajtás 
előtt elpusztították. A rendelet értel­
mében pénzbüntetéssel kell sújtani 
azt aki a rendelkezéseket nem 
tartja be.

Az időjárás várható felmelege­
désével egyidejűleg kezdetéi ve­
szi a cserebogarak tömeges raj­
zása is. Frre figyelemmel az erdő-, 
kert- és mezőgazdaságban a cse­
rebogár által okozható felbecsül­
hetetlen karok megelőzése céljá­
ból közli a városi elsőfokú közi­
gazgatási hatóság a város érde­
kelt közönségével azt is. hogy az, 
1894 :XiI. te. 50 í)-a a cserebogár 
és pajorjának irtását kötelezővé- 
teszi. Minden birtokos köteles le­
sét úgy a bel-, mint a külterüle­
ten fekvő szőlőkben, gyümölcsö­
sökben és kertek lévő fáin és bok­
rain métái kozó cserebogarakat 
összegyűjteni é.s elpusztítani. A 
cserebogarak kötelező irtását a ha 
lóság is ellenőrizni fogja s aki a

törvényben előiri kötelezetságének 
nem tesz eleget, az ellen fent hi­
vatkozott 1c. 95. §-ának) pontja 
illalapján lefolytatandó kihágási 
eljárás iránt a szükséges intézke­
déseket meg fogja tenni. A kihá- 
gán büntetése 600-P-ig terjedhető 
terjedhető pénzbüntetés. Ezenkí­
vül ha az egyes birtokosok ir­
tási kötelezetségüknek nem tesz­
nek eleget, vagy pedig a cserebo­
garak nagytömegű rajzása azt 
szükségessé teszi, az 1894:XI1. 
Ic. 54. S-ábnn nyert felhatalmazás 
alapján a hatóság az érdekeltek 
költségére és veszélyére a csere­
bogarak hatósági úton történő ir­
tását rendeli el. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási ható­
sága.

----- --------- —--------------------------— ---------------------------------------------

Megkezdődött
a selyemhernyó kiosztása

Az Országos Selyem tenyésztési 
Felügyelőség községi megbízottai 
az egész országban megkezdték 
a selyempete kikeltetését, sőlt a 
Délvidéken már a kis hernyók ki 
osztása is megkezdődött. A kor­
mánynak az az intézkedése, hogy 
az I. osztályú selyemgubó beváltá­
si árát a tavalyi 3.50 P-ről 5 P-re 
emelte föl, s a tenyésztők a 20 kg- 
on felül beváltott eisóosztályu gubó 
minden kilójáért 7 P beváltási árat 
kapnak, a selyemtenyésztéssel fog­
lalkozó lakosság körében rendkí­
vül jó gubőárak mellett sokan igve 
kéznek a selyemtenyésztésből je­
lentős keresethez jutni. A tavalyi 
gubőárak mellett Abel Béla mező­
keresztesi cipészmester 621.62 P-t,

•» éeréétifés, Ideg« 
»mehre**, ti útit* U» 
gyakran etek at eméa._ 
zavaroknak kSvetkezmínrye, ' 
Hy énkor # —-------

*4* taft* I

Rigyicski Zdrávkó csurogi iőldmi- 
ves 507.69 P—t. özv. Sztanyik 
Jánosné ceglédi tanítónő 490.48 P 
Hajdú Ferenc szegedi levente-ok- 
tato 414.47 P-t keresett a 30 na­
pig tartó selyemtenyésztésen, s 
ezen leiül 100—100 pengő jutái 
mat is kaptak Rajtuk kivűl is sok 
tenyésztő ért el hasonló keresetet, 
sőt egyes iskolák közöslenyésztésű 
gubóikéri 1200 1500 P-t is kaptak
Az o illetve 7 P-re fölemelt gubó- 
árak mellett az idén még nagyobb 
keresethez juthatnak a szorgalmas 
tenyésytők, s igy érthető a selyem­
hernyókiosztás iránti érdeklődés- 
Az idén a tavalyinál fokozottabb 
mértékben kapcsolódnak a tenyész 
tenyésztésbe az iskolás gyermekek 
és leventék is. sőt a MÁV. déli 
üzletvezetőséghezt artozó vasutas- 
ság is résztvesz a selyemtermelés­
ben, hogy ezáltal hazafias köteles­
séget teljesítsen a termelés belső 
frontján. A tnvésztésre vállalkozók 
még jelentkezhetnek a községi 
kikeltőknél, akiknek nevét és lak­
címét az elöljáróságokon megmond 
ják.

A belügyminiszter erélyes
figyelmeztetése a közönséghez

Magyar Távirati Iroda jelenti ;
Vitéz Keresztes-Fisc her Ferenc 

belügyminiszter a M VI munkatár­
sának a következőket közölte a 
nyilvánosság számára :

Az ország lakosságának szi- 
ne-java és számbelileg túlnyomó 
része a katonai szolgálatban és a 
polgári munka frontján egyaránt 
elismerésre méltóan teljesíti köte­
lességét és viseli azokat a nehéz­
ségeket és korlátozásokat, amelye 
két a nemzeti erőfeszítés rárótt. 
Annál feltűnőbb és visszataszitóbb 
hogy különösen a fővárosban kü­
lönböző társadalmi rétegek egyes 
csoportjai léha életmódjukkal sú­
lyosan vétenek az idők komolysá­
gához inért magatartás következ­
ményei ellen. Kávéházakban szál­
lodákban, mulatókban egyéb nyil­
vános helyi ségekben és helyeken 
fel-fel bukkannak a háborús élet 
partizánjai, szórják a joggal, vagy 
jogtalanul szerzett jövedelmüket. 
Hangoskodásukkal és viselkedé­

sükkel nemcsak kihívják minden 
jóérzésű ember bírálatát, de súlyo­
san károsítják a mindenek felett 
szükséges álldozatos és komoly 
közszellemet. Ennek a megbotrán 
koztató állapotnak immár erélyes 
kézzel véget kell vetni.

— Elrendeltem, hogy a m- kir. 
rendőrség az említeti helyeken és 
helyiségekben sorozatos raziákon 
igazoltasson mindenkit, nőket és 
férfiakat egyaránt, aki viselkedésé 
vei nem kívánatos feltűnést kelt. 
A munkatáborok és internáló tá­
borok alkalmas eszközök lesznek 
annak a célnak elérésére, hogy 
ezek az elemek bekapcsoltassanak 
a közös munkára és ráébredjenek 
a vészterhes idők mindenkivel 
szemben támasztott követelménye 
ire. Egyben utasítást kapott a rend­
őrség arra is, hogy a magán há­
zakban itt-ott előforduló botrányo­
kat. mulatozásokat és dorbézolá­
sokat méltassa kellő figyelemre.
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Kötelessel/unk támogatni ox 
orosz tét hen /t areola mag gar 
katonát ! Adjunk minél több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha- 
gyűjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi P rtiroda . Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kedéjában feleket fogadnak és kérvenye- 
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt t 0 — 12 óng Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasarnap 1 1 12 óráig
a pártiroda helyiségében

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9 1 óráig és dél­
után 3 — 9 óráig

Pártnap minden hétfőn délután
5-8 óráig

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Fői spá n t Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától I 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják 

Hew**”* • t - -«

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasagi 
gépkezelői tanfolyamot rendez, a- 
melyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be­
hatási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági ka ma rá 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta r.yersa- 
nyaghiény leküzdése köteles 
sége minden hazafiasán gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Ur te lhivassal toréiul minden
, L,kihez, hogy a takashan es a 

lakáshoz tartózó egy óbb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat, fü 
/.eleket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papi rfélcscg ekel bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen é.s felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár­
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokéban 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre

I ven város területére kijelöl 
Rurax Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatti lakos peapirnagykeies- 
kedő, a rn.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-t, a 
bizományoskoz beszállítva 
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként .38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ként 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irományhulladék papírért 
q-ként 4.30.- P-t. a bizomá­
nyoshoz beszállítva q.-ként 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetnél eszközlendő s az 1900; 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a rseled- 
változást í-yirás végett a cseléd­
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgalatba lépé' 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be. a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

Mip 81
öregségi iliSi

meghaladó
és folytonos

vagy egy hónapot 
időre, a személyes 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért.

A gépmunkásokat a géplulaj- 
donos köteles biztosítani meg ak­
kor is. ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a «ép 
munkásokat a munka vállaltaid 
gazdák fogadják lel. A ifépmun- 
kások biztosítása átalány s/erző- 
dés kötésével eszközlendő.

A« a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get. úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 2d. S-a. illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik. mulasztása a kihágás! eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

y

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY
ée kabát szövetek a legol- 
••óbbon, legnagyobb válasz- __ 

5 tikban s erezhetek be: •

Feiriünéí
erem József üt 25. szám.

Fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasukon, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör. szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szerzesdalnemtiek és folya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, pontosan és OLCSÓN KÉSZÍT:
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TÓTH FERENC
könyvnyom dója,

DIBRfCtN PMINC JOliiF U. 7».
Tilt FON) 14-Z7

alább megjelölt módon jelentse b
Mindenki, aki bort kétlilert meu 

haladó, de 25 liteien aluli, Sor; 
két litert meghaladó, de 2.» |j(er 1 
aluli .szeszes italnemüeket egy |j 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy seemélypodgyá% 
ként a város területére behoz 
tárgy nevét, menyiségét az i||#|ö 
vasuliállomáson, illetve a vámso- 
r«mpóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
tollal eg-yidojüteg azonnal bejelen­
teni ás a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított i0. 
gyász la sí adót ugyancsak a fent- 
említeti közegeknek a köeegrk ál­
tal kiáf Irtott hivatalos nyugta |[ti. 
gasztáei adób»rc-a) étimében azon 
nal megfizetni tartozik

Mindenki, aki a fentiéi sorolt [® 
gyas-atáei adnkoletos cikket vasúton 
vagy engedélyen kés«- vagy sze 
mélypog.gyás*ként 25 literen, i||e(! 
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
áilumáwem kirendelt ípgyasxlasi a- 
doelkmöiwö közeg, illetve a beho- 
/»iah útvonalakon foláltitotl vám- 
sorompók kezelői ele állítani, s 
azon felül a hehezott adótárgy ne­
met. mennyiségét, úgyszintén az 
elraktároz«-« helyét és idején a be 
huzataitól %z«.mhot< 24 órán belül 
a váróéi adóhivatal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dohiratok udvar. földszint) beje- 
lenfeni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett lo­
gy aszúasi ado a la eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli « városi addhivalal a vá­
ros lakosságával azt is. hogy a 
logya**ka*i ado a la eső cikkeket 
tengely en. vagy gyalogosan csak 
a sorompóhazakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak tokozott es szigorú ellenőraés 
alatt tartatnak. A logyaszlási ade 
ala eső cikkeknek n sorompóhá­
zakkal ei nem látott utakon történt 
szál Ihass valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
MiOO pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó. illetve adó- 
pótlék négyszeres összegétől anna1- 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetfetik.
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az «ALFÖLD»-6t’n,
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Megjelenik minden szombaton délután 
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egen évr*
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért ée kledéiért fel*- 
löe; dr. Dióezeghy János laphdefd

Nyomatott : Tóth Ferenc könyway«"" 
défébon Debrecen. Pkw-wtoe 71•* ™
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